



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XXXVI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NÚM. 10297

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península.—Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION MAYOR 24

VIERNES 28 DE FEBRERO DE 1896

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Caumartin 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social: MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, NÚM. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTÍAS

| | | |
|--------------------------|---------|-------------------|
| Capital social efectivo. | Pesetas | 12.000.000 |
| Primas y reservas. | | 43.598.510 |
| TOTAL. | | 55.598.510 |

32 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.189.691,43.

Subdirección en Cartagena: Sra. Viuda de Soró y C.ª, Plaza de los Caballos núm. 18

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

MAQUINAS Y HERRAMIENTAS

Para las minas, las fábricas, obras de agricultura, etc. Bombas de vapor, etc.

Especialidad en calderas y máquinas de vapor, cables de acero y metálicos, via férrea con sus wagonetas, plataformas y demás accesorios, correas, etcétera.

Baculas y Cajas para caudales. Excelentes referencias sobre la bondad de nuestros artículos.

CAMILO PÉREZ LURBE
12, CASTELLINI 12

Crónica Internacional.

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.)

Vencidas las dificultades que la diplomacia oponía para que el príncipe de Bulgaria Fernando Sajonia de Coburgo lograra su anhelo, siendo declarado soberano legítimo de aquel país, pasadas las religiosas fiestas del Ramadán tra á Constantinopla para que el sultán

El partido rusoillo que en Sofía tanto ruido ha dado, ha conseguido también un triunfo por ahora y el vasto imperio ha podido corresponder mejor á los anhelos de los búlgaros.

Todas las dulzuras del príncipe Fernando para la Corte de San Petersburgo han tenido su mérito.

Ultimamente el presidente del Consejo de ministros de Bulgaria Mr. Stoiloff, recientemente hecho cargo de la cartera de Negocios Extranjeros y el mismo príncipe, han guardado consideraciones sin cuento al general Golenistechoff, representante del czar en el bautismo en la iglesia cismática del príncipe de Boris.

Puede darse por un hecho la formación de un nuevo estado independiente: pero acaso con ello desaparezca el temor de que se turbe la armónica vida europea.

Fernando de Sajonia y Coburgo nació el 26 de Febrero de 1871 y comenzó á regir los destinos del principado el 7 de Julio de 1889; probablemente en Marzo será coronado rey de Bulgaria.

Guerra irregular es la que sostienen los italianos en la Eritrea. No es la primera ocasión que habido tiene al pueblo de Humberto I: unos optan por el abandono de la colonia y otros forman con el gobierno para impedir que el buen nombre de Italia padezca con la retirada de sus tropas de aquellas tierras y la pérdida del derecho de posesión.

La deserción de los indígenas al campo enemigo, parece haber quedado contenida últimamente; lo cual no impide para que casi toda la prensa romana ataque con dureza al general en jefe de la campaña, Barathiere, y al gobierno, y por sus desaciertos al primero y por lo nefasto de su política colonial al segundo.

Aspira Menelik á proclamarse emperador de la Etiopía; pero el

clero, elemento poderoso, le exige para ello que haya hecho la reconquista del país, arrojando de él á los italianos; más convencido de que el precio que ponen á su deseo es excesivo, pues Italia, haciendo un esfuerzo, podrá emprender una guerra decisiva y favorable, y viendo que no es fácil que ella ceda en su empeño, busca por otros medios arreglos que de una manera más ó menos directa le lleven á ceñir la corona imperial. A este fin, ya que por la fuerza nada consiguiese ampara en la diplomacia y á pedido al czar y á la reina Victoria, su intercesión cerca de Humberto I para llegar á la paz, desconociéndose hasta ahora el resultado de estas negociaciones.

CH. BOPHEX.

Madrid 25 Febrero 96.

Los años bisiestos.

El año trópico, es decir, el tiempo que emplea el sol para volver al mismo equinoccio, es exactamente de 365,2422166 días, ó sean 365 días, 5 horas, 48 minutos y 57 y medio segundos.

Como quiera que los años ordinarios no son más que de 365 días, prescindiéndose de la fracción 0,2422166 que tiene de más el año trópico, ha habido necesidad de añadir un día más al calendario cada cuatro años, por la razón de que 0,2422166 por 4 hacen 0,9688664, ó sea muy cerca de la unidad.

Pero, como se observa fácilmente, al aumentar en un día nuestro calendario cada 4 años, se le añade de más la diferencia entre 1 y 0,9688664, ó sea la fracción de 0,0311336, cuya pequeña diferencia acaba por constituir al cabo de 400 años la muy notable de 3,11336 días, por lo que el Papa Gregorio XIII decidió en 1582 que de cuatro años seculares (que son los que acaban en dos ceros, como 1600, 1700, 1800, etc., y que debieran ser todos bisiestos) uno sólo lo fuera y los otros tres no. Para averiguar si un año secular es ó no bisiesto, sólo basta ver si las dos primeras cifras á la izquierda del milésimo

son divisibles por cuatro. Así, pues, los años 1700 y 1800 no fueron bisiestos (como no será el 1900 tampoco), pero el 2000 lo será, porque 20 es divisible por cuatro.

Aún queda la pequeña fracción de 0,11336 días que resulta añáduese de más al calendario cada 400 años, y que no se corrige con la supresión de los 3 años bisiestos en el mismo período, pero esta diferencia es tan insignificante, que para que llegue á constituir un día será preciso que transcurran 3.600 años, ó sean 9 períodos de 400 (9 por 11336 = 1 día, 02.024).

TIJERETAZOS

Hoy, habrá sido firmado el decreto de disolución de Cortes.

Y ayer publicó «El Globo» la lista de los diputados que triunfarán en las próximas elecciones.

Más diligencia...

Y se nos ocurre una idea:

Si al fin han de triunfar los señores del encasillado ¿por qué no se les nombra?

El resultado sería el mismo y nos ahorraríamos los disgustos y el dinero.

¡Ay sufragio universal, cómo te han puesto!

Dice «La Unión Mercantil»:

«Anteanoche rifaron dos compadres en la calle de Sta. María, y uno de ellos, muy irritado, para asustar á su adversario, por meterle miedo, le dijo de matallanto:

—No me conoce usted á mí en estos casos. Yo soy un Maceo, compadre.

—¿Sí?

—Un Maceo que lo hace á usted polvo.

—Pues vea usted lo que hago yo con los filibusteros.

Y de una tremenda bofetada lo tiró á suelo.

¡Muy bien por Weyler!

Leemos:

«Se presentó ayer en un balato una mujer, llevando una docena de gallinas»

Después de pagar el der echo de tarifa

ERNESTO MALTRAVERS 185

«Y porqué deo correr mi pluma de esta manera? vos... vos amais á otra, no por eso, empero dejais de ser el deal que yo podría amar algo. Vos amais! y sin embargo... está bien... que así sea.»

184 BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA

Pero cuando os miro, los ojos se me anegan en lágrimas, estáis triste, solo!

Si los desengaños no os causan mortificación, vuestros triunfos no os causan alegría! Oh! Maltravers! yo mujer, viviendo dentro de un círculo estrecho, yo misma reconozco el fin, que unos deseos más elevados, que unos objetos más sublimes que los del común de las gentes, solo conducen: á consagrar la vida á unos sueños melancólicos y mérbidos.

«Presentaos en el mundo con más frecuencia, Maltravers; mostraos más á menudo, ó abandonad la partida.

Es necesario rebozar á vuestros enemigos, su número se aumenta, sois demasiado moroso, demasiado descuidado en vuestra marcha hácia el premio que os debe pertenecer, para satisfacer mi impaciencia, y para satisfacer á vuestros amigos.

Sed menos refinado en vuestra ambición si queréis ser útil, más pronta ó más directamente. Además los piés de arcilla son los que corren con más velocidad; hasta Lumley Ferrers os dejará por detrás si no poneis cuidado.

ERNESTO MALTRAVERS. 181

Se aventuró á hacerlo algunas advertencias acerca de esto; pero Cesarini le oyó con tales muestras de impaciencia, que Ernesto tuvo que renunciar al oficio de mentor.

Le escribió al señor de Montaigne instruyéndole de lo que pasaba, y este tampoco pudo lograr nada.

Cesarini quería jugar con las cartas á su modo, y en metáfora, se hizo jugador; el deseo y la necesidad de excitación le hicieron buscar la del juego, y el resto de sus guineas iba desapareciendo diariamente y con rapidez.

Las cartas de Montaigne contenían algunos consejos á Ernesto sobre la pérdida de los amigos que no congeniaban con él.

Gozaba el francés por entonces de una gran popularidad y su aprobación era muy grata para Maltravers que todos los «honrras» de la multitud.

Pero al través de todo esto, su vanidad estaba lisonjeada, y su curiosidad provocada con las epístolas misteriosas de su invencible Bérta.

Esta correspondencia, si puede llamarse así estando sostenida por una persona sola, duraba hacia ya largo tiempo sin que hubiera podido descubrir á su autor.

El tono del anónimo había cambiado últimamente;